Le pain

1 — Quelle céréale donne la farine utilisée pour la fabrication du
pain ?

a) L’orge

b) Le blé

c) Le mais

2 — Comment s’appelle la récolte du blé ?
a) La cueillette

b) La moisson

c) Le ramassage

3 — Quel est le mois de la moisson ?
a) Le mois de décembre

b) Le mois de mars

c) Le mois de Juillet

4 — Comment s’appelle le lieu ou le blé est transformé en
farine ?

a) La coopérative

b) La ferme

c) Le moulin

5 — Chez quel commergant s’achéte le pain ?
a) Le boulanger

b) Le boucher

c) Le fromager

6 — A quelle famille alimentaire appartient le pain ?
a) La famille des produits sucrés

b) La famille des produits laitiers

c) La famille des céréales, pains, féculents



Réponses : 1b, 2b, 3c, 4c, 3a, 6¢

L.a mise en situation

Chaque jour, a la cantine du college, les
jeunes prennent un petit pain gu’ils ne
finissent jamais. Le cuisinier jette donc
chaque jour ’équivalent de 7 baguettes.

Trouvez au moins deux solutions a mettre en place pour éviter le
gaspillage du pain a la cantine :



| "'ceuf industriel

1 — Comment appelle t’on I'habitat de la poule ?
a) La cabane

b) Le cabanon

c) Le poulailler

2 — La poule pond par semaine environ :
a) 3 ceufs

b) 7 ceufs

c) 12 ceufs

3 — Comment s'appelle un éleveur de poulet ?
a) Un aviculteur

b) Un agriculteur

c) Un fermier

4 — Pondre signifie :

a) Tenir un ceuf au chaud sous son corps
b) Produire un ceuf

c) Naitre en sortant de |'ceuf

5 — Il existe en France, différents types d'élevage ! Devinez quel

est le vOtre ?

a) Elevage en plein air : les poules ont accés & un extérieur au
cours de la journée. En intérieur, elles disposent de nids, de

perchoirs et de I'alimentation dont elles ont besoin.

b) Elevage au sol : les poules évoluent librement & I’intérieur d’un
local. Elles disposent de nids, de perchoirs et de I'alimentation
dont elles ont besoin mais n’ont pas d’acces a I’extérieur.

c) Elevage en cage : Les poules vivent dans une cage en intérieur
ou elles sont nourries, elles ne disposent pas d’acces en

extérieur.



. a mise en situation

Au restaurant avec ses parents, Nathan
commande une pizza jambon-ceuf. Au milieu
du repas, il n’a plus faim et laisse la moitié de
sa pizza. Le serveur débarrasse I'assiette et
jette les restes a la poubelle.

Trouvez au moins deux solutions a mettre en place pour éviter
le gaspillage de la pizza de Nathan :



| 'ceuf fermier

1 — Comment appelle t’on I'habitat de la poule ?
a) La cabane

b) Le cabanon

c) Le poulailler

2 — La poule pond par semaine environ :
a) 3 ceufs

b) 7 ceufs

c) 12 ceufs

3 — Comment s'appelle un éleveur de poulet ?
a) Un aviculteur (élevage de poules pondeuses)
b) Un agriculteur

c) Un fermier

4 — Pondre signifie :

a) Tenir un ceuf au chaud sous son corps
b) Produire un ceuf

c) Naitre en sortant de I'ceuf

5 — Il existe en France, différents types d'élevage ! Devinez quel

est le votre ?

a) Elevage en plein air : les poules ont accés & un extérieur au
cours de la journée. En intérieur, elles disposent de nids, de
perchoirs et de I'alimentation dont elles ont besoin.

b) Elevage au sol : les poules évoluent librement & Iintérieur d’un
local. Elles disposent de nids, de perchoirs et de I'alimentation
dont elles ont besoin mais n’ont pas d’acces a I’extérieur.

c) Elevage en cage : Les poules vivent dans une cage en intérieur
ou elles sont nourries, elles ne disposent pas d’acces en

extérieur.



Réponses : 1c, 2b, 3a, 4b, 5a

L.a mise en situation

A la maison, au moment du repas de midi,
Mathieu n’a pas terminé son omelette !

A la fin du repas, il la jette & la poubelle.

Trouvez au moins deux solutions a mettre en place pour éviter le
gaspillage de 'omelette de Mathieu :



L e lait

1 — A partir de quand une vache peut-elle donner du lait ?
a) A partir de 2 ans

b) A partir de 3 ans

c) Dés gu'elle a eu un veau

2 — Comment appelle t’on le fait de récupérer le lait de la vache ?
a) La traite

b) La retraite

c) La récupération

3 — Combien de fois I’éleveur doit-il traire ses vaches ?
a) 2 fois par jour (une le matin et une le soir)

b) 2 fois dans la semaine mais jamais le week-end

c) 1 fois par jour

4 — Gaspiller 1 litre de lait revient a gaspiller :

a) 1 litre d’eau

b) 100 litres d’eau

c) 800 litres d’eau

Nécessaires a la production (irrigation céréales, abreuvoirs,
nettoyage du matériel, laiterie...)

5 — Comment appelle-t-on I’endroit ou le lait va étre stérilisé et
mis en bouteille ?

a) Le laboratoire

b) La fromagerie

c) La laiterie



Réponses : 1c, 2a, 3a, 4c, 5¢

L.a mise en situation

Karim est de retour des courses avec son
pere. lls ont acheté 2 packs de yaourts. lls
s’apercoivent en rentrant gqu’il en reste encore
beaucoup dans le frigo. S’ils oublient de les
manger, ils risquent de se périmer.

Trouvez au moins deux solutions a mettre en place pour éviter
le gaspillage des yaourts :



| 'abricot

1 — Comment s'appelle I'arbre sur lequel pousse I'abricot ?
a) L'abricotier

b) L'abricossier

c) L'abriconier

2 - Quelle est la pleine saison de I'abricot ?
a) Janvier a mars

b) Juin a aodt

c) Septembre a octobre

3 — Comment s’appelle la récolte de I’abricot ?
a) La cueillette

b) La moisson

c) Le ramassage

4 — Une fois cueillis, direction la station de conditionnement,
les abricots sont :

a) Lavés et triés

b) Triés et calibrés

c) Triés, calibrés et mis en cagettes

5 — A quelle famille alimentaire appartient |'abricot ?
a) La famille des produits laitiers

b) La famille des fruits et légumes

c) La famille des produits sucrés



Réponses : 1a, 2b, 3a, 4c, 5b

L.a mise en situation

|’abricotier du jardin a donné beaucoup de
fruits cette année. La famille DURAND
propose de donner les fruits aux poules pour
éviter gu’ils ne soient perdus.

Trouvez au moins deux solutions a mettre en place pour éviter le
gaspillage des abricots :



. a banane

1 — Comment appelle-t-on le lieu ou sont cultivés les bananiers ?
a) La bananiere

b) La bananeraie

c) La banana

2 — Combien de litres d'eau consomme un bananier par jour ?
a) 10 Litres
b) 30 Litres
c) 60 Litres

3 — Qu'est-ce qu'un régime de banane ?

a) Le regroupement des bananes sur le bananier
b) Le nom de la peau de la banane

c) Le nom d’un régime minceur a base de banane

4 — Le transport de la banane se fait dans des navires porte
containeurs réfrigérés, pour éviter aux bananes :

a) D’avoir le mal de mer

b) Quelles ne mdrissent trop vite !

c) Quelles ne tombent pas malade

5 - Comment appelle-t-on le lieu ou les bananes sont achetées
pour étre revendu en supermarché ?

a) Le marché de gros

b) L’épicerie

Cc) Le primeur

6 — Combien un Francais mange-t-il de kilos de bananes par an
(en moyenne) ?

a) 2 Kg

b) 10 Kg

c) 20 Kg



.a mise en situation

Lucie demande toujours a sa mamie
d’acheter des bananes mais elles mQrissent
trop vite et finissent a la poubelle.

Trouvez au moins deux solutions a mettre en place pour éviter
le gaspillage de la banane de Lucie :



